
 
 
 

Ata da 7ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2026. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos. 
Vereador ausente: André Feitosa 
 
Às 17h09min (dezessete horas e nove minutos) do dia 5 (cinco) de fevereiro do ano de 2026 
(dois mil e vinte e seis), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito 
à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 
seguintes Vereadores: Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de Amorim, Cícera 
Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Expedito 
Rildo Cardoso Xavier Teles, Epitácio Saraiva da Cruz Neto (participou da Presente Sessão 
Ordinária de forma remota, mediante justificativa devidamente apresentada, conforme 
Resolução Nº 02/2026), Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá 
Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber 
Saraiva Gonçalves, João Ilânio Sampaio e Odair José de Matos. O Presidente, Dorivan 
Amaro dos Santos, constatou que havia número legal de Vereadores e nos termos do inciso 
XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, convidando o 
Vereador João Ilânio Sampaio, para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Durante a oração, o 
Vereador, João Ilânio Sampaio, solicitou um minuto de silêncio em memória das vítimas do 
acidente com ônibus que retornava com romeiros para o Estado de Alagoas vindos de Juazeiro 
do Norte. Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, o Presidente passou a 
Palavra para o 1º Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, para fazer a 
LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE:  ATA: Ata da 6ª Sessão Ordinária do 1º 
Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2026. 
CORRESPONDÊNCIAS: Ofício do Sr. Damião Felipe Lima de Oliveira solicitando o uso da 
Tribuna Popular na presente Sessão. PROPOSIÇÕES: Projeto de Resolução Nº 05/2026, de 
autoria do Vereador Antônio Ferreira de Santana, que confere Título de Cidadão 
Barbalhense a personalidade que indica e dá outras providências. Reverência Padre Sebastião 
Monteiro da Silva. Projeto de Resolução Nº 06/2026, de autoria do Vereador Epitácio 
Saraiva da Cruz Neto, que confere Título de Cidadão Barbalhense a personalidade que indica 
e dá outras providências. Senhor Damião Joaquim do Nascimento. Requerimento Nº 03/2026, 
de autoria do Vereador Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, solicitando a construção da Areninha do Sítio Brejinho. Requerimento Nº 
04/2026, de autoria do Vereador Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando serviços de reforma da 
quadra de esportes do Sítio Brejinho. Requerimento Nº 05/2026, de autoria do Vereador 
Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de infraestrutura 
e Serviços Públicos, com cópia à Empresa Prourbi, solicitando a instalação e requalificação da 
iluminação pública das Avenidas Liberato Vieira e Cícero José de Santana (Estrada Barro 
Branco/Santana). Requerimento Nº 76/2026, de autoria do Vereador Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura 



 
 
 

e Serviços Públicos, solicitando a realização de serviços de reparos na estrada que liga o Sítio 
Santa Rita ao Sítio Flores. Requerimento Nº 84/2026, de autoria do Vereador Matheus 
Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja enviado ofício ao Departamento Municipal de 
Trânsito – DEMUTRAN, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando 
a realização de estudo técnico de viabilidade referente a possibilidade que a Rua Zuca Sampaio 
volte a ter mão dupla. Requerimento Nº 85/2026, de autoria do Vereador Matheus Cleber 
Saraiva Gonçalves, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando 
serviços de manutenção do sistema de esgotamento sanitário da Vila da Arajara, mais 
precisamente nas proximidades da residência da Sra. Margarida e de sua vizinhança. 
Requerimento Nº 86/2026, de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, 
Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 
com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando a realização de uma operação de manutenção e 
recuperação das estradas vicinais dos Sítios Saco I e Saco II. Requerimento Nº 87/2026, de 
autoria do Vereador Marcus José Alencar Lima, Requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, solicitando constar na relação asfáltica os pedaços das ruas P5, P6, P7, P8, 
P9 e P10, todas localizadas no Bairro Alto da Alegria. Requerimento Nº 88/2026, de autoria 
do Vereador Marcus José Alencar Lima, Requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando serviços de limpeza das Ruas dos 
Bairros do Rosário e Alto do Rosário, mais precisamente na Rua Natanael Pereira, localizada 
no Alto do Rosário. Requerimento Nº 89/2026, de autoria do Vereador Antenor Francisco 
de Amorim, Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando a realização da pavimentação asfáltica 
da Rua L-15, localizada no Bairro Cirolândia. Requerimento Nº 90/2026, de autoria do 
Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Requer que seja enviado oficio ao Prefeito 
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a criação de uma força-tarefa interinstitucional 
objetivando realizar estudo técnico, assim como, propor soluções estruturais e preventivas aos 
alagamentos recorrentes que atingem o Conjunto Nossa Senhora de Fátima e parte do Centro 
do Município, visando minimizar prejuízos à população. Requerimento Nº 92/2026, de 
autoria do Vereador Maria Gely de Freitas Pereira, Requer que seja enviado ofício à 
Secretário Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos solicitando serviços de limpeza, 
poda das árvores, assim como, retirada de matos e entulhos, na Rua Dr. Pio Sampaio, localizada 
no Bairro Santo André. Requerimento Nº 93/2026, de autoria do Vereador Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, Requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme 
Saraiva, com cópias à Secretário Municipal de Governo e à Secretário Municipal de Esporte e 
Juventude, solicitando a instalação do alambrado da quadra coberta do Parque Cidade, haja 
vista que o equipamento atualmente se encontra sem alambrado adequado. Dessa forma, 
ausência do alambrado compromete a segurança, a funcionalidade e o pleno uso do 
equipamento público, limitando a prática esportiva. Requerimento Nº 94/2026, de autoria do 
Vereador João Ilânio Sampaio, Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando serviços de manutenção, assim como, o 



 
 
 

chumbamento de umas balizas de ferro, na passagem molhada localizada no Corredor dos 
Costas, objetivando melhorar o tráfego e a orientação das pessoas que por ali transitam, em dias 
de chuvas, principalmente do lado esquerdo de quem vai para a Barbalha. A solicitação torna-
se necessária haja vista que esse ano já caiu um automóvel no local, como também, as águas 
das enchentes vêm abrindo crateras em cima da passagem, dessa forma, se não houver uma 
intervenção estrutural poderá haver a interdição total da passagem molhada. Após a Leitura do 
Material de Expediente, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, informa ao Plenário que o 
Vereador, Epitácio Saraiva da Cruz Neto participará da Presente Sessão Ordinária de forma 
remota, mediante justificativa previamente apresentada, conforme Resolução Nº 02/2026. Em 
seguida, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, concedeu 1 (um) minuto a cada Vereador 
para solicitar suas proposições verbais. Fizeram uso da Palavra os seguintes Vereadores: 
Marcus José Alencar Lima, Odair José de Matos, Antenor Francisco de Amorim, Matheus 
Cleber Saraiva Gonçalves. O Vereador, Marcus José Alencar Lima, no momento do uso da 
palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao Sr. Francisco 
Sandoval Barreto de Alencar, Secretário Municipal, registrando votos de parabéns pelo 
reconhecimento do trabalho social prestado, sendo agraciado com o Título de Cidadão de 
Santana do Cariri. O Vereador, Odair José de Matos, no momento do uso da palavra, solicitou, 
mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao Sr. Luan Lázaro, registrando 
votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado recentemente ao lado dos 
seus familiares, parentes e amigos. Em seguida, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio 
de ofício de Parabéns a Joseane Coelho, registrando votos de parabéns pela passagem do seu 
aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. O 
Vereador, Antenor Francisco de Amorim, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante 
Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao Senador Eduardo Girão, registrando votos 
de parabéns pelas Emendas parlamentares enviadas em benefício ao Município de Barbalha nos 
últimos anos. O Vereador, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, no momento do uso da 
palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao Sr. Thomaz 
Vieira, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado 
recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Em seguida, solicitou, mediante 
Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns a Sra. Cristiane Santos, registrando votos de 
parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus 
familiares, parentes e amigos. Em seguida, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, convidou 
o Sr. Damião Felipe Lima de Oliveira, para fazer uso da Tribuna Popular. Na oportunidade, o 
orador, discutiu sobre a importância da reforma e melhor qualificação do campo de futebol para 
a população do Bairro Santo André. Em seguida, fizeram uso da palavra os seguintes 
Vereadores: Odair José de Matos, Francisco Marcelo Saraiva Neves Junior, Antônio Ferreira 
de Santana, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Antenor Francisco de Amorim, João Ilânio 
Sampaio e Dorivan Amaro dos Santos. Após uso da Tribuna Popular, o Presidente, Dorivan 
Amaro dos Santos, convidou os representantes da Confederação Nacional dos Vereadores a 
fazerem uso da Palavra. Na oportunidade, os oradores divulgaram e convidaram os Presentes a 
participarem da Macha Nacional dos Vereadores a Brasília. ORDEM DO DIA: 
REQUERIMENTOS: Todos os Requerimentos foram discutidos, votados e aprovados por 



 
 
 

unanimidade pelos Vereadores presentes. PALAVRA FACULTADA: Não Houve Palavra 
Facultada. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, nos termos do art. 153 do Regimento 
Interno encerrou a Sessão às 18h53min (dezoito horas e cinquenta e três minutos). E para tudo 
constar, eu, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 1º Secretário, pelos apontamentos colhidos, 
lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os teores originais dos 
pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, 
no Arquivo Sonoro desta Casa. 


